ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
CURSO DE NIVELACION DE CARRERA 15-2015

EXAMEN FINAL INTEGRADOR PARA EDUCACION COMERCIAL

INSTRUCCIONES:

> Por favor preste mucha atencién a las instrucciones del docente aplicador, para el desarrollo de esta

prueba.

Usted recibira un cuadernillo con preguntas (examen) y una hoja de respuestas.

Escriba sus nombres completos con pluma, en el cuadernillo y en la hoja de respuestas

Escriba su nimero de cédula con pluma, y marque los casilleros que se encuentran debajo de cada

numero, con lapiz.

» Marque la respuesta correcta para cada una de las preguntas planteadas, asiente bien el lapiz y
realice la marca correcta (lll), TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER MARCADAS CON LAPIZ EN LA
HOJA DE RESPUESTAS, CASO CONTRARIO LA RESPUESTA SERA ANULADA POR EL LECTOR OPTICO.

> El presente examen debe ser desarrollado ESTRICTAMENTE en forma individual.

» El cuadernillo de preguntas consta de 80 preguntas:

e 20 Preguntas de Matemdticas.

e 15 Preguntas de Economia.

e 15 Preguntas de Sociologia.

e 15 Preguntas de Universidad y Buen Vivir y Habilidades del Desarrollo del Pensamiento.
e 15 preguntas de Introduccién a la comunicacidn Académica.

» Controle su tiempo y aseglrese de marcar sus respuestas a las preguntas planteadas, en la hoja de
respuestas.

» En caso de tener alguna consulta, por favor levante la mano hasta que el docente que le entregé el
examen pueda atenderlo.
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FECHA: Guayaquil, 18 de septiembre de 2015.

NOMBRE DEL ESTUDIANTE:

PARALELO:

FIRMA:

Nota. No abra el cuadernillo de preguntas (examen) sélo hasta que el docente le dé la instruccién de hacerlo.



MATEMATICAS

1. Alsimplificar la expresion légica:

[(“pva)a(=r—>—a)]>(p—r)

se obtiene que es equivalente a:

A. Una tautologia.

B. p

C. ¢

D. Una contradiccion.
E.  —q

2. Sean las funciones f y g definidas de A en B tales que:

f={65)60)0.2)005)  g={5a)(6,)07rN0.¢)

Entonces, es VERDAD que:

A rg(fog)={aB) A rg(reg)={r}
AAB = {5,6,9,10}

dom(g o f )=1{5,6,9,10}

@' o f es una funcién sobreyectiva.

mo 0O ®

g’l no es una funcidn inyectiva vV f es una funcién sobreyectiva.

3. si A={(0,0),(0,1),(1,0),(L1)} y ® es una operacién binaria definida en A por:

® | (00) | (09 | (z0) | (LY
(0.0) | (0,0) | (0.9) | (£0) | (LY
(0 (0 (-]
(9) | |
(

[ —
[
|
[

[N
o
[N
[EEY

B
) |
3

)
1y | (21

1

Entonces, es VERDAD que:

A.  ® no cumple con la propiedad conmutativa.
B. (L1) esel elemento neutro de ®.

c (L)A ((1,0) A (0,1)) =(1.0)

D. Elelemento inverso de (0,0) es (0,0).

E. V(ab)e Al(ab)®(01)=(ab)]
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4. Sean las proposiciones simples:

5.

a: Yo te vi. b:Tu estabas triste. C:Te hablé. d: Me arrepenti.

Considere la proposicion compuesta: “Cuando te vi; estabas triste, pero no te hablé. Me arrepenti.
Por lo tanto, si te hablaba, dejarias de estar triste”. Su traduccion formal es:

A | (b—>a)aBend | (c>eh)
(a—> b/\@C)/\dJ—)(C—)Qb)
(a—>b)adend | (c—>2h)

0. |(a—b) > (@end)| > (c—2b)
I

a— b/\QC )/\d}/\(C—)Qb)

Un padre le da a cada una de sus tres hijas una cantidad proporcional a su edad. A la mayor, que tiene 20
afios, le da $ 50. A las otras dos hijas de 15 y 8 afios de edad les corresponderd, respectivamente:

A. $20vy $37

B. $20.5y $37.5

C. $375y $20.5

D. $375y $20

E. $37y $20

Con el objetivo de ahorrar recursos energéticos, una Empresa Eléctrica ha definido nuevas tarifas de
consumo que, segun sus gestores, incentivan el ahorro. Hasta 100 kw se paga a razén de 9 centavos el
kilowatt-hora, pero los préximos 200 kw se pagan a 12 centavos cada uno. Cada kilovatio por encima de
los 300 kw se pagara a 20 centavos. ¢ Cuanto paga una familia que consuma 475 kw?

A. $68.0

B. $25.4
C. $26.1
D. $35.6
E. $38.0

X|+1

Sea la funcién f:R+> A4 definida por f(X):—ef‘
funcién sea sobreyectiva.

A [Le-1] B. (%’eﬂj c. (—e—e-1] D. (ee+1) £ [-e-1-1)

—1. Determine el conjunto A para que la

Sean los conjuntos referenciales Re :Rey:{-6,-4,-2,0,2,3,4,6} y el predicado de 2 variables
|X| 2
X, y): S ==
p( Y) y 3

Entonces, la SUMA de las abscisas y las ordenadas del conjunto de verdad Ap(x, y) es igual a:

A. 18 B. 12 C. 21 D. 24 E. 30
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9. Sea el conjunto referencial Re = Ry el predicado p(X) 2% — 6(2X)+8 <0.
Entonces, es VERDAD que:

Ap(x)u(01)= Ap

mo O ®
>
5=

Entonces la regla de correspondencia de la funcion ¢ es:

n o=t [)-

B. g(x):f(x‘-l)
c ofy=1(x-]
D. g(x)zf(x-ﬂ)-l
E. g(x):f(x‘-l)-l

11. El terreno rectangular mostrado en la figura adjunta tiene por largo y por ancho longitudes iguales a a
y b unidades, respectivamente. La distancia X a la que debe ubicarse del lado superior para que divida
a la region en dos areas en proporcién 3 a 2, es:

A 2 X
6 g
A
. 2
4
c. & b
3
a
D. —
5 Y
E' E -} a o
2
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3X -5, X>3
12. Sea la funcién f:R > [—6,+00) definida por f(X)= x*-5 0<x<3
-x-5 x<0
Identifique la proposicion VERDADERA:
A rgf =(~5+0)
B. f espar.
c. f(2)+f(-6)=0
D. f esacotada.
E. f(x)>0vxeR
log(x) log(x)
13. Sea el conjunto referencial Re = R y el predicado p(X): (%j =§—(%j )

Entonces, es VERDAD que:

Ap(x)< [10*10)

B. Ap(x)={-1010}
c.  Ap(x)c[110]

D. Ap(x)=0

. Ap(x)c {—%ﬂ

14. Considerando las restricciones del caso, una de las siguientes expresiones NO constituye una identidad

trigonométrica. ldentifiquela:

A ([L-sen?(0))1+tan?(6))=—1
B. sen’(6)1+cot?(9))=1

c. 1-csc’(g)=- cot’(q)

E.  sen(@)cot(9)+ tan(6)) = sec(d)

a b c
15. Sielvalorde |2 3 4| esigual a4, entonces el valorde | 4
1 2 - 1
A. -8
B. 4
C. 10
D. 8
E. 24

a+3 b+6 c-3

6 8
2 -1

es igual a:

16. Si el niumero de lados de un poligono se duplica, su nimero de diagonales aumenta en 234, entonces el

numero de lados del poligono original, es igual a:
A. 10

moow
=
(2]
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17. El volumen total del liquido en reposo depositado en el recipiente de la figura adjunta, es igual a:
20m

A. 4608 m®
B. 3888 m°®
C. 3150 m®
D. 1458 m®
E. 810m?

18. La distancia de larecta L :4x—3y+1=0 al punto P(X, y) es igual a 4. Si la ordenada de dicho punto

P es y=3, un posible valor de la abscisa es:

A -7 B. 3

C.

5 D. 7 E. 10

x> +y?><4

19. Dado el conjunto referencial Re = R? y el predicado p(X, y): X+ Yy?—-1>0. El conjunto de verdad

y =X

Ap(X, y) se encuentra ubicado en los cuadrantes:

A lyIV
B. lyll

C. Iyl
D. llylV
E. HlylVv

20. Para un conjunto de datos de dos y tres cifras, se realizd un diagrama de tallo y hojas:

Tallo Hojas
7 6
8 97
10 0 X

Si la media aritmética de este conjunto es igual a 91, entonces el valor de X es igual a:

A1 B. 2

C. 3 D. 4 E. 5
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

ECONOMIA

Las “Amas de casa” se encuentran, a efectos de la tasa de desempleo, en situacién:

A. Inactiva

B. Activa

C. Ocupada
D. Empleada

Cuando se emite un comentario exento de juicios de valor, este concepto se conoce como andlisis:
A. Social

B. Normal
C. Positivo
D. Normativo

Al disminuir el precio del bien, los ingresos de los productores aumentan cuando la elasticidad de Ia

demanda es:
A. Cero

B. Mayoral
C. lguala1l
D. Menoral

El Desempleo Ciclico se refiere a:

A. Las fluctuaciones interanuales del desempleo en torno a la tasa natural

B. Los salarios de eficiencia del mercado de trabajo

C. Las oscilaciones a corto plazo de la actividad econdmica

D. Asignar recursos de tal manera que permitan ejecutar las estrategias formuladas

Segun la Teoria de los salarios de eficiencia, las empresas son mas eficientes si:
A. Los trabajadores son mas capaces

B. Los trabajadores tienen gustos y calificaciones diferentes

C. Los salarios son superiores al nivel de equilibrio

D. Se redistribuye de mejor forma el salario de los trabajadores

El precio de equilibrio de las tazas de café aumentd bruscamente en el ultimo mes, pero la cantidad de
equilibrio fue la misma de siempre. Tres personas, Billy, Marian y Valerie trataron de explicar la
situacion. ¢Cual es la explicacion correcta?

A. Marian: tanto la oferta como la demanda aumentaron.

B. Billy: la demanda aumento, pero la oferta es totalmente ineldstica.

C. Valerie: la oferta disminuyd y la demanda fue totalmente inelastica.

D. Mariany Valerie estan en lo correcto

Supongamos que el mercado de trigo esta en equilibrio y que la elasticidad precio de la demanda es
menor que la unidad. Se produce en el mercado un shock positivo de oferta que provoca un
desplazamiento de la curva de oferta de trigo hacia la derecha. {Qué efecto tiene este shock de oferta
sobre la cantidad demandada?

A. Influye poco porque es una elasticidad inferior a 1.

B. Influye mucho porque es una elasticidad inferior a 1.
C. Desaparece la cantidad demandada.
D

La cantidad demandada baja un 40%.
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El mercado del caimito en el Ecuador esta representado por los datos planteados en la siguiente tabla; a
partir de estos calcule lo expuesto en las preguntas 28, 29 y 30:

CANTIDAD | CANTIDAD
PRECIO
DEMANDADA | OFERTADA
50 42500 22500
150 27500 47500
200 20000 60000
250 12500 72500
300 5000 85000

28. Una ecuacion que representa la curva de oferta seria:
A. Q=250P + 1000
B. X =50000 + 150Y
C. Q=250P + 10000
D. Q=50000 + 150P

29. Una ecuacion que representa la curva de la Demanda seria:
A. X =250Y - 10000
B. Q=250P-10000
C. Q=50000-150pP
D. X=50000 - 15Y

30. Un precio y cantidad de equilibrio respectivamente seria:
A. 400 & 40.000
B. 100 & 35.000
C. 75 & 21.000
D. 200 & 20.000

Para los ejercicios 31 y 32 considere las siguientes funciones de oferta y demanda de un producto realizado
en el mercado ecuatoriano:

P =1n(Q - 2)
P=—-In(Q) +4

31. La cantidad que equilibra el mercado del producto ecuatoriano es:
A. 8,46

B. 2,46

C. 4,46

D. 6,46

32. El precio que equilibra el mercado es:
A. $2,64
B. $1,87
C. $3,49
D. $4,50
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33.

34.

35.

36.

37.

Si la elasticidad precio de la oferta es de 1,3 se puede afirmar que:

A. EsIneldstica

B. Existe una variacion porcentual de la cantidad menor a la del precio.
C. Existe una variacion porcentual de la cantidad mayor a la del precio.
D. Es Perfectamente inelastica.

Si se redujeran los impuestos en un 10% a nivel nacional, entonces:

A. El equilibro del mercado de fondos prestables se ve afectada a los prestamistas en un movimiento a
lo largo de su curva

B. La curva de los oferentes de dinero se va a desplazar a la derecha.

C. Elequilibro del mercado de fondos prestables se ve afectada a los prestatarios en un movimiento
negativo de su curva

D. Los inversionistas desearan invertir y pedir prestado mas dinero, dado que las tasas han disminuido

La Balanza Comercial en la ecuacidn del PIB es

A. La diferencia entre el Consumoy la Inversion

B. Lasuma del Consumo, inversién y Gastos de Gobierno
C. Ladiferencia entre Exportaciones e Importaciones

D. Ladiferencia entre Importaciones y Exportaciones

SOCIOLOGIA

Observe y analice el siguiente cuadro que contiene las correlaciones entre los estados establecidos por
Augusto Comte, encontrara que contiene vacios que deberan ser llenados marcando la alternativa que
contenga la respuesta correcta.

ASPECTO l ASPECTO [TIPODEUMNIDAD| TIPODE | SENTIMIENTO
_ SOCIAL | ORDEN |PREDOMINANTE.

TEOLOGIA |  MILITAR DOMESTICO|  CARINO
METAFISICA | LEGALISTA |  ESTADO VENERACION

POSITIVA | INDUSTRIAL | HUMANIDAD | UNIVERSAL

Margque el literal que corresponde al TIPO DE UNIDAD SOCIAL del Aspecto TEOLOGIA

A. FAMILIA
B. RELIGION
C. IGLESIA
D. SOCIEDAD

Marque el literal que corresponde al TIPO DE ORDEN del Aspecto METAFISICA

A. COLECTIVO

B. INDIVIDUAL
C. SOCIAL

D. POBLACIONAL
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38.

39.

40.

41.

42.

Marque el literal que corresponde al SENTIMIENTO PREDOMINATE del Aspecto POSITIVO
A. AMOR

B. FELICIDAD

C. BENEVOLENCIA

D. PLENITUD

Marque la alternativa que NO corresponda a la Guerra Fria

A. La gravedad de los conflictos econémicos, politicos e ideolégicos marcaron significativamente gran
parte de la historia de la primera mitad del siglo XX.

B. Ninguno de los dos bloques tomé nunca acciones directas contra el otro.

C. Las dos superpotencias ciertamente deseaban implantar su modelo de gobierno en todo el planeta.

D. Estos enfrentamientos no llegaron a desencadenar una guerra mundial.

Cudles son las dos propuestas socio-econdmicas que surgen en América Latina Segun La Teoria de la
Dependencia y el pensamiento Cepalino .

A. Socialismo y Comunismo

B. Comunismo y Liberalismo

C. Socialismo y Capitalismo

D. Liberalismo y Socialismo

A cudl de los temas estudiados corresponde los siguientes antecedentes:

“Bajo la dominacion colonial, la region no habia estado en condiciones de producir ideas propias: las
importaba hechas de la metropoli, ya sea absorbiendo las que le aportaban los intelectuales o enviando a
sus hombres cultos, sus letrados, para que se aduefiaran de ellas.

La ciencia y la tecnologia implicitas en el proceso de produccion industrial quedaban fuera de su alcance,
del mismo modo que la filosofia y las ciencias sociales que estudiaban sus fundamentos y sus resultados.
Se consumian ideas como se consumian telas, rieles y locomotoras. La estatura de nuestros pensadores
se media por su erudicion respecto a las corrientes europeas de pensamiento y a la elegancia con que
aplicaban las ideas importadas a nuestra realidad.

Ese pensamiento imitativo derivaba de las condiciones materiales en que se reproducian nuestras
sociedades y se ajustaba perfectamente a las necesidades de nuestras clases dominantes.”

Materialismo Histérco
Era de la llustracién
Pensamiento Cepalino
Revolucidn Industrial

moow >

Sociedades Modernas

De las siguientes definiciones, marque la opcidén que defina el liberalismo:

A. Es el control por parte de la sociedad, tanto de los medios de producciéon y comunicacidon como de
las diferentes fuerzas de trabajo aplicadas en las mismas.

B. Es el eestablecimiento de un Estado de derecho, donde las personas sean iguales ante la ley, con
privilegios y distinciones.

C. limplica la necesaria centralizacion de la administracidn social y econdmica del Estado.

D. Eldesarrollo de las libertades individuales y, a partir de éstas, el progreso de la sociedad.
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43. De los siguientes pensadores sefiale a quien se le atribuye la idea de centro-periferia en los afios 40, con
la que se instalé el debate en la intelectualidad latinoamericana:
A. Raul Prebisch
B. Enzo Faletto
C. Celso Furtado
D. Henrique Cardoso

44. En relacién al tema de la Revolucion Francesa, marque el literal que contenga a los llustrados que mas
influyeron en el cambio de lo establecido para que gobierne una nueva clase.
A. \Voltaire, Rousseau, Montesquieu
B. Saint Simon, Voltaire, Rousseau
C. Voltaire, Saint Simon, Comte
D. Rousseau, Robespierre, Comte

45. En la siguiente sopa de letras encontrara ocho palabras, enciérrelas y busque una relacidon de términos
con el tema al que corresponda. Escoja la opcidon que se relacione con la mayoria de palabras

encontradas:
S R/ MH zZ K N/ A|I 'S/U R U
A Guerra Fria GIN SIA/N D J/M UJ|A E|L/S
B. Revolucién Rusa . K's 1l RIR E L T 1 ulolr
C. Segunda Guerra Mundial
D. Primera Guerra Mundial LIeE ' 7/L!p/s/plElolNn'D s !|Rr
PIRIM A R|S H A | Al M|V
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46. Complete el texto escogiendo el literal correcto:

oS0 w>

“La irrupcion de intelectuales como Theotonio Dos Santos, Andre Gunder Frank, Ruy Mauro Marini,
Celso Furtado, Enzo Faletto y Fernando Henrique Cardoso, entre otros, le dio un dinamismo profundo
a la teoria de la dependencia, marcando claramente la estrategia estatal de los paises mds
industrializados del sub-continente (............eveeennee. ) en la que estos paises cerraron sus
mercados (fomentando el mercado interno y aplicando altas tasas a las importaciones) .

Brasil, México y Panama
Paraguay, Argentina y Brasil
Argentina, México y Brasil
Brasil, Argentina y Panama

De acuerdo a la concepcidn de la realidad social segiin Durkheim, relacione la columna aspecto con la

definicidn
Aspecto Definicion
A . L . i Acciodn dirigida al entendimiento entre dos o
imaginario colectivo , .
mas partes en conflicto
B. consenso ii Es un sustituto moderno de las religiones.
C. . iii Sistema de ideas compartidas en una
moral social . .
cultura, comunidad o sociedad.
D. Iv Accidén que lleva a cabo la sociedad para
L mantenerse viva y funcionando por si
auto - organizacién . . :
misma sin necesidad de otro agente externo
aella.
47. Marque el literal que corresponde a la relacidon del IMAGINARIO COLECTIVO
A. Ai
B. Aii
C. Aiii
D. Aiv
48. Marque el literal que corresponde a la relacion del CONSENSO
A. Bi
B. Bii
C. Biii
D. Biv
49. Marque el literal que corresponde a la relacidon de la MORAL SOCIAL
A. Ci
B. Cii
C. Ciii
D. Civ
50. Marque el literal que corresponde a la relacién de la AUTO-ORGANIZACION.
A. Di
B. Div
C. Dii
D. Diii
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UBV -DHP

51. observe las figuras adjuntas, y de acuerdo al proceso de secuencia, elija la opcién correcta:

]

e E
¢+ ﬁo ::t(;l c-q{h '

O o

= | 5%

=] [x

a)

b)

c) d)

52. En un jardin de flores se han contabilizado setenta dos mil pétalos de rosa. Si cada cuatro dias pierde 480

pétalos y cada semana le florecen 210, éEn cudntos dias se quedara el jardin completamente sin

pétalos?

A. 820 B. 266 C. 780

D. 800

E. 720

53. éQuién es el Unico nieto del padre del padre de Jorge? Responda elija el literal correcto:

A.

Jorge B. Elhijode C. Elabuelode

Jorge Jorge

D.

E
padre
de
Jorge

Lea las siguientes afirmaciones sobre el Plan Nacional del Buen Vivir y marque la respuesta correcta en las
siguientes preguntas:

AFIRMACIONES

I Fortalecer las Capacidades y potencialidades de la ciudadania

territorial en la diversidad

Il Auspiciar la igualdad, la cohesion, la inclusién y la equidad social y

la han originado.

11 Se fundamenta en la equidad con respeto a la diversidad, cuya
realizacion plena no puede exceder los limites de los ecosistemas que

54. La afirmacion | se corresponde con el:
A. Objetivo n2 8 del Plan Nacional del Buen Vivir (PNBV)
B. Objetivo n? 2 del PNBV
C. Objetivo n24 del PNBV
D. Socialismo del Buen Vivir

55. La afirmacién |l se corresponde con:

Uno de los roles de las IES

El concepto de Socialismo del Buen Vivir
El objetivo n2 6 del PNBV

El objetivo n? 2 del PNBV

A.

B.
C.
D.

56. La afirmacién /Il se corresponde con el:
Socialismo del Buen Vivir

Objetivo n2 6 del PNBV

Objetivo n2 2 del PNBV

Objetico n2 8 del PNBV

A.

B
C.
D
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57. En relacion a los autos de la ciudadania, la imagen del “yo” conocido que tiene cada persona hace

58.

referencia al concepto de:

A.

B.
C.
D

Auto-concepto
Auto-conocimiento
Autonomia
Auto-eficiencia

Pedro, Juan y Marcos tienen en total 30 cds de géneros musicales, de los cuales 15 son de rock y el resto

de pop y rap. Pedro tiene 3 cds de rock y 3 de pop. Marcos que tiene 8 cds en total, tiene 4 de rock. El

numero de cds de rap de Pedro es igual al de rock que tiene Marcos. Juan tiene tantos cds de rap como

cds de rock tiene Pedro. La cantidad de cds de rap que posee Marcos es la misma que la de rock de

Pedro. ¢ Cuantos cds de pop tiene Juan?

A.

B.
C.
D.

3

1
4
0

59. Resuelva el siguiente crucigrama sobre el lenguaje corporal e indique la respuesta correcta:

60.

61.

oo >

2 desinterés; 4 expectativa; 1 sumision
2 sumision; 3 interés; 5 dominio

3 dominio; 4 expectativa; 5 interés

1 sumisién; 3 expectativa; 4 interés

La fila n2 3 (horizontal) del crucigrama significa:

>

B
C.
D

Cecibel, Yolanda y Mirella, comieron diferentes frutas: manzana, uva y pera.

Expectativa
Interés
Desinterés
Sumisién

VERTICAL
1. Rostro bajo
2. Inclinacién del tronco hacia atras

4. manos a la cara

HORIZONTAL
3. Inclinacién del cuerpo hacia adelante

5. rostro levantado

manzana ni pera. Yolanda no comié manzana. {Quién comid peray qué comié Mirella?

A.

mo O

Cecibel ; manzana
Yolanda ; manzana
Mirella ; uva
Cecibel ; pera
Yolanda ; uva

EXAFIINTG PARA EDUCACION COMERCIAL VERSION UNO (1) FRANJA 3
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62.

63.

64.

65.

En una maratdn, participaron tres parejas de esposos: los Gamarra, los Comte y los Herrera. Se conoce la
siguiente informacién:

e Los esposos llegaron antes que sus respectivas esposas.

e Laseinora Herrera llegd antes que el sefior Gamarra.

e Elseiflor Comte no llegd primero y antes de llegar a la meta se le adelanté solo una dama.

e Lasefiora Gamarra llegd quinta, justo después que su esposo.

¢En qué lugar llegé el sefior Herrera y la sefiora Comte?

A. 3roy6to
B. 1lroy3ro
C. 3roydto
D. 1lroy 6to
E. 2doy3ro

Maria, Paola, Silvia y Pepa son amigas, todas tienen hijas, tienen diferentes profesiones y practican

diferentes deportes. Los nombres de las hijas son: Patricia, Juana, Beatriz y Pilar. Sus profesiones son:

socidloga, médica, psicéloga y profesora. Sus deportes son: baloncesto, tenis, natacidn y voleibol. Entre

ellas se dan las siguientes relaciones:

e Beatriz hija de la sociéloga y Pilar hija de Silvia son ambas amigas inseparables.

e La que practica voleibol, mama de Pilar, no conoce a la profesora y comparte con la médica algunos
conocimientos de interés relacionados a su profesion.

e Pepa se retne con la sociéloga y con la profesora para discutir asuntos del barrio donde viven.

e El domingo, Beatriz y su mama visitaron a Paola y su hija, quienes mostraron sus trofeos ganados por

Paola en los campeonatos de natacidn; mientras que Juana se fue con su mama, la médica, a jugar

tenis.

¢Qué proposicion es falsa de acuerdo a la informaciéon dada?

Juana es hija de Maria, practica natacién y es sociéloga.

Maria es mamad de Beatriz, practica baloncesto y es socidloga.

Silvia es psicéloga, practica voleibol y su hija es Pilar.

Paola es profesora, practica natacidon y su hija es Patricia.

o0 w2x

Escriba el nimero que continta con la serie numérica y elija la opcidn correcta:

12, 13, 30, 14, 15, 29,

A. 28 B. 29 C. 16 D. 14

En el certamen de belleza Miss Universo celebrada en el presente afio se realizd la respectiva votacion
para elegir a la mujer mas bella del mundo: Miss Per obtuvo menos votacién que Miss EEUU pero mas
que Miss Francia. Miss Venezuela superd a Miss Rusia pero no alcanzé la votacidon de Miss Portugal,
quien si pudo superar a Miss Portugal fue Miss Brasil, quien no logré la votacién obtenida por Miss
Francia. Miss Espafa, uno de los mas populares del curso, logré vencer a Miss EEUU, pero no alcanzé la
votacion de Miss Ecuador. Utilizando las relaciones de Orden determine quién gand el certamen mundial
de belleza, quien quedo en segundo y tercer lugar respectivamente.

Ecuador, Peru y Francia

EEUU, Perl y Francia

Ecuador, Espaiiay EEUU

Francia, Brasil y Portugal

Portugal, Venezuela y Rusia.
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INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA.

66.

67.

68.

69.

70.

Factor de la comunicacidn constituido por el sistema de signos, a través de los cuales se transmite el

mensaje.

¢A qué elemento de la situacién comunicativa corresponde la definicion?
A. Mensaje.

B. Canal.

C. Emisor.

D. Receptor.

E. Cddigo.

¢Qué funcién del lenguaje predomina en el enunciado?: Uno, dos, probando, probando, ¢ me escuchan?
Uno, dos, probando...
A. Expresiva.

Fatica.
Metalinguistica.
Referencial.

mooO®

Apelativa.

Margque la alternativa correcta. ¢ A qué Funcidn del Lenguaje hacen referencia las siguientes oraciones?

"A mi modo de ver, lo que has dicho es falso"/-"Haz la cama, por favor"/- "Me tienes hasta las narices/-

" Los jueves por la tarde voy a jugar con la consola de mi vecino" /-"Ahora significa en este mismo
momento".

Emotiva/-Apelativa/-Emotiva /-Metalinglistica/-Representativa.

Emotiva/-Apelativa/-Emotiva/-Representativa/-Metalinguistica.

Metalinguiistica/ - Emotiva/-Apelativa/-Emotiva. /-Representativa.

o0 w >

Metalinguistica/-Representativa/- Emotiva/-Apelativa/-Emotiva.

Marque la alternativa correcta. Las nociones basicas de la lectura tienen varias etapas. ¢A cual de ellas
pertenece el siguiente enunciado?

La etapa en la que se proponen actividades que permiten conocer cudnto comprendio el lector; se presta para el
trabajo en grupo, para que los estudiantes confronten sus propias interpretaciones con las de sus comparieros y
construyan el significado de los textos leidos desde multiples perspectivas.

A. Inferencial.

B. Poslectura.

C. Critico Valorativo.

D. Prelectura.

E. Lectura.

Marque la opcién correcta.

En qué nivel de comprension lectora se emplea la lectura denotativa.
A. Inferencial.
Prelectura.

Critico Valorativo.
Literal.

moow

Poslectura.
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Lea el siguiente enunciado y responda la pregunta planteada.

Las mujeres en edad fértil que consumen éxtasis corren un riesgo mayor de
morir que otros grupos de personas. La alta concentracidén de estrégenos
en la sangre de las mujeres jovenes impide que el organismo reaccione
eficazmente ante la acumulacion de liquido que se produce al tomar la
droga. La parafernalia de la llamada droga del amor, se basa, sobre todo,
en el baile desinhibido y continuo, lo que eleva la temperatura corporal; se
bebe mucho mas y las hormonas le indican al cuerpo que retenga liquido y
beba mas. Es un circulo vicioso cuya explicacidn se encuentra en el HMMA,
un compuesto quimico que el cuerpo produce a medida que asimila el
éxtasis. El HMMA estimula la liberacion de la hormona que nos conduce a
beber. El desequilibrio resultante de la concentracién de sodio puede
resultar fatal.

71. La informacidn incompatible con el texto es:

72.

73.

74.

A.

moow

Marque la opcidn que contenga la oracién que no guarda concordancia con el siguiente enunciado.

mo o w»

Las mujeres son mas propensas al consumo de drogas como el éxtasis.
El consumo de éxtasis promueve el baile desinhibido y continuo.

No toda mujer padece por igual los efectos de la droga del amor.

El HMMA es un compuesto quimico que se produce al consumir éxtasis.
En las mujeres jévenes la concentracion de estrégenos es considerable.

(1) Es una alborada limpia sobre los tonos rosa y cdrdeno del poblado de Sigueza.
(11) Quedan en el cielo unos restos de luna que pronto el sol reabsorberd.

(1ll) En este morir de la luna en pleno dia una escena de superior romanticismo.

(IV) Pronto la luna, cual disco plateado, estard en su mdximo esplendor.

(V) Nunca mas tierna y resplandeciente la apariencia del dulce astro meditabundo.

Un “editorial de un periédico” es un ejemplo de:

A.

B
C.
D

Texto narrativo
Texto argumentativo
Texto instructivo
Texto explicativo

Indique cudl es la estructura de un texto expositivo

A.

B.
C.
D

Introduccidn — desarrollo — conclusién

Introduccidn — nudo — desenlace

Presentacién — exposicion — argumentacién — conclusion
Lugar- personajes —trama
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75. Indique qué funcidon cumple el anuncio del estado del tiempo en un noticiero

A. Emotiva

B. Referencial
C. Expresiva
D. Apelativa

76. De acuerdo a la siguiente imagen identifique a qué tipo de texto corresponde

Co s
('

Texto descriptivo
Texto Dialogado
Texto informativo
Texto instructivo

oS0 ®»r

77. De acuerdo a las siguientes parejas o par de palabras, marque el literal que contiene un sinédnimo-
Anténimo
A. Recuperacion — Recobro
B. Relacidn —Dependencia
C. Dilatar— Encoger
D. Narracién — Crénica

Analice las oraciones presentadas a continuacién, luego construya la analogia con el par de palabras que
completan la analogia.

78. Asi como la CORRIENTE es el flujo o movimiento de la ELECTRICIDAD, también el es
el flujo de

CORRIENTE-ELECTRICIDAD
precipitaciéon: granizo
fuga: divisa
ventaron: aire
torrente: sangre

mooO WP

expresion: vocablo
79. es a avion como maquinista es a

A. Turbulencia- B. piloto- C. Piloto-Tren D. concorde - tren
maquina magquina

80. es a vaca como lana

A. granja-suave B. leche-oveja C. queso-suéter D. cuero-granja
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